

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ (ΑΡ. 2) ΤΟΥ 2015  
ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2017

Διάταγμα με βάση τους Κανονισμούς 3 (1)(α) και 27

- Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα: Τρίτο (I): 13.10.2017.
- Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτήν με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 27 των περί Ασφάλειας και Υγείας (Επιτήρηση της Υγείας) Κανονισμών του 2017 εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.
- Συνοπτικός τίτλος. 1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ιατρικές Εξετάσεις για Εργασίες Λιμένων) Διάταγμα του 2018.
- Ιατρικές εξετάσεις. 2. Οι χειριστές των ανυψωτικών συσκευών, των περονοφόρων οχημάτων και οι εργοδοτούμενοι που ασχολούνται ή θα ασχοληθούν με φορτοεκφορτώσεις και χειρωνακτική διακίνηση φορτίων πρέπει να υποβάλλονται τουλάχιστον στις ιατρικές εξετάσεις του Πίνακα 1 με την περιοδικότητα που καθορίζεται στον Πίνακα 2.
- Πίνακας 1.  
Πίνακας 2.
- Ιατρικός φάκελος. 3. Η αρχική εξέταση που αναφέρεται στον Πίνακα 2 πρέπει να συνοδεύεται πάντοτε με κατάρτιση ιατρικού φακέλου με ιατρικό και επαγγελματικό ιστορικό. Ο ιατρικός φάκελος πρέπει να συμπληρώνεται κατάλληλα ανάλογα με τα ευρήματα των ιατρικών εξετάσεων.

Πίνακας 1

α.	Γενική κλινική εξέταση που να περιλαμβάνει κλινική εξέταση του καρδιαγγειακού και μυοσκελετικού συστήματος. Για εργοδοτούμενους που απασχολούνται με φορτοεκφορτώσεις και χειρωνακτική διακίνηση φορτίων η κλινική εξέταση πρέπει να συνοδεύεται με διερεύνηση τυχόν προβλημάτων οσφυαλγίας και βουβονοκλήλης.
β.	Εξέταση της όρασης
γ.	Εξέταση της ακοής η οποία να περιλαμβάνει εξέταση του εξωτερικού ωτός και ακοομετρικό έλεγχο αέρινης οδού στις συχνότητες 1000 έως 6000 Hz.
δ.	Πλήρη λειτουργικό έλεγχο των πνευμόνων (σπιρομέτρηση).
ε.	Ακτινογραφία θώρακος.

Πίνακας 2

Αρχική εξέταση.	Πριν την επόμενη έναρξη των εργασιών που αφορούν την παράγραφο 2. Η λέξη επόμενη αφορά τους χειριστές των ανυψωτικών συσκευών των περονοφόρων οχημάτων και τους εργοδοτούμενους που ασχολούνται με φορτοεκφορτώσεις και χειρωνακτική διακίνηση φορτίων.
Περιοδικές εξετάσεις.	Σε εύλογα χρονικά διαστήματα που δεν είναι μεγαλύτερα από 2 έτη κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών της παραγράφου 2.
Ακτινογραφία θώρακα.	<ul style="list-style-type: none"> <li>Κατά την έναρξη των εργασιών που αφορούν την παράγραφο 2.</li> <li>Σε εύλογα χρονικά διαστήματα τουλάχιστον κάθε 5 έτη κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών της παραγράφου 2, εκτός εάν κρίνεται αναγκαίο από τις ιατρικές εξετάσεις να γίνει σε βραχύτερο χρονικό διάστημα.</li> </ul>

Έγινε στις 15 Ιουνίου 2018.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΙΜΙΛΙΑΝΙΔΟΥ,  
Υπουργός Εργασίας,  
Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.